

市教育局日前下发《关于做好暑假期间学校安全工作的通知》

学校放暑假，安全不“放假”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 学校放暑假，安全不“放假”。为切实做好全市暑假期间学校安全工作，让师生健康愉快度假，菏泽市教育局日前下发《关于做好暑假期间学校安全工作的通知》，提醒各县区、学校和相关部门安全警钟长鸣。

扎实开展防溺水教育，增强学生安全意识。严格落实“1530”安全教育模式，教育、提醒学生做到“六不”：不私自下水游泳，不擅自与他人结伴游泳，不在无家长或老师带领的情况下游泳，不到无安全设施、无救援人员的水域游泳，不到不熟悉的水域游泳，不擅自下水施救。

针对夏季汛期恶劣天气多发特点，通过多种方式和渠道，向学生宣传高温、暴雨、雷电、洪水、滑坡、泥石流等自然灾害的特点和预防知识，在恶劣天气情况下，远离危险区域，防止事故发生。

开展防人身侵害和防受骗教育。教育学生注意外出往返途中人身和财物安全，不参与违法活动，不到非法营业性娱乐场所玩耍，提高学生防范人身侵害、防受骗

和自护自救的意识和能力。开展防毒禁毒教育，教育学生不饮用不明来源饮料、食品，对不明物品不好奇、不尝试，筑牢防毒禁毒防线。

饮食卫生教育。暑假期间正值高温季节，教育学生养成良好的饮食习惯，不暴饮暴食；注意饮食卫生，不喝生水，不吃变质、腐烂的食物，不随意购买、食用街头小摊贩出售的劣质食品、饮料等。

用电及消防安全教育。教育学生掌握安全用电常识和防火知识，克服麻痹大意和侥幸思想，增强安全防范意识和应急处置能力，保障自身生命安全。

引导学生健康使用网络。教育未成年学生不到营业性网络场所上网。引导学生不登录不健康网站，不玩不良网络游戏，不浏览、不制作、不传播不良信息，增强对不良信息的辨别能力，不沉迷游戏，不沉迷网络，增强自控能力和自护意识。

交通法规常识教育。教育、提醒、警示家长和学生，要注意乘车安全，不乘坐报废车、改装车、拼装车、超载车和无资质运营车辆，严禁

跨越城市道路交通护栏，自觉遵守交通法规，文明出行，确保假期出行安全。

防疫安全教育。对师生、工作人员、学生、家长进行卫生健康和疫情防控知识宣传教育，提醒家长不带孩子前往人群密集或高危风险疫情地区，尽量避免与外来人群接触。

要进一步畅通家校沟通渠道，通过家长会、致家长一封信以及家访、电话、短信等多种形式做好假期学生安全家校无缝对接工作，进一步压实学生家长的监护责任，指导家长做好暑期学生安全教育、管理和守护工作，提高学生家长的安全防范意识。要密切注意相关部门提供的灾害预警信息，及时提醒家长或学生，提早做好防范。班主任要通过灵活有效的方式，保持和学生、家长的联系，一旦发生重大险情或事故，要及时掌握相关信息，科学妥善应对突发情况。

建立防溺水倒查制度，对每一起溺水事件，启动倒查机制。各中小学校、幼儿园要实行汛期24小时值班和领导带班制度。



我市日前印发《菏泽市省属公费师范毕业生就业实施办法》，规定——

公费师范生任教时间不少于六年

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 我市日前印发《菏泽市省属公费师范毕业生就业实施办法》，根据要求，符合入职条件的公费师范生一般安排到学科教师紧缺的农村学校，任教时间不少于六年。公费师范生在协议规定服务期内，可在当地农村学校间流动或从事教育教学管理工作。

实施师范生公费教育是我省创新教师培养模式的重大改革，是全面深化新时代教师队伍建设的重要举措，保障公费师范生到农村学校任教是落实师范生公费教育的关键环节。

在就业形式上，市教育局会同市委编办、市人社局按照事业单位新进人员实行公开招聘制度的要求，组织用人单位与公费师范生在需求岗位范围内进行专项招聘考试。根据考试成绩，通过竞岗选聘等方式为公费师范毕业生落实任教学校和岗

位。专项招聘考试实行百分制计分，根据报考岗位，按照考试成绩由高分到低分确定选岗顺序，由公费师范毕业生自愿选择任教学校。考察体检由县区教育行政部门组织实施。考察可采取多种方式进行，主要考察公费师范生在校期间的表现等。有考察体检不合格或放弃等情况的，不再递补选岗。根据考察体检情况确定拟聘用人员，并在网站进行公示。

根据国家人力资源社会保障部等7部门《关于应对新冠肺炎疫情影响实施部分职业资格“先上岗、再考证”阶段性措施的通知》，凡符合教师资格考试报名条件和教师资格认定关于思想政治素质、普通话水平、身体条件等要求的2020届省属公费师范生，可以先上岗从事教育教学相关工作，不宜独立承担一门课的讲授任务或幼儿园带班任务。符合入职条件先上岗的2020届省属公

费师范生在试用期内未取得相应教师资格证书的，应当依法解除聘用合同，并解除《山东省师范生公费(免费)教育协议书》，退还已享受的公费教育费用。

符合入职条件的公费师范生同所选县区教育行政部门签订就业协议，完成网上签约工作。毕业离校时由培养学校统一派遣至就业所在县区教育行政部门，其档案等材料也由培养学校一并转寄至就业所在县区教育行政部门。

公费师范生在服务期可报考非全日制研究生，提高专业素养，更好地服务签约地教育教学工作。将公费师范生履约任教后的在职培训纳入中小学教师培训计划，落实五年一周期的教师全员培训制度，支持公费师范生专业成长和终身发展。教育局会同培养高校建立优秀公费师范生奖励机制，奖励品学兼优、爱岗敬业的履约公费师范生。

公交车上女乘客突然晕倒 驾驶员改变路线7分钟到医院



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 7月13日下午，在菏泽城区609路公交车上，一名女乘客突发疾病晕倒。危急时刻，驾驶员朱纪陶连忙改变行车路线，驾驶公交车直接开到医院，送发病女乘客及时就医。

据介绍，当日14时许，609路公交车驾驶员朱纪陶像往常一样执行运营任务，当车辆行驶至菏泽牡丹北路太原路西站点附近时，突然听到车厢内有乘客大喊：“师傅，快停车，有人晕倒了！”一同乘车的家属呼喊的声音越来越急促。

朱纪陶立即将车辆靠边停至安全位置，上前了解情况(上图)，发现车厢后部一名女乘客晕倒了，渐渐失去意识。

“可能是低血糖了，赶紧送医院吧！”一位乘客说。得知满满一

车乘客都同意他的做法，朱纪陶当机立断向公交公司调度科说明车内突发情况，并改变行驶路线，一路加速驶往就近的牡丹人民医院。

行车途中，朱纪陶一边驾驶，一边不断地询问发病乘客情况，7分钟后公交车到达医院门口。这时，发病乘客渐渐恢复意识，朱纪陶与家属一起将其扶下公交车，送往医院治疗。

“这是每个公交驾驶员都会做的，遇到这样的情况都会提供帮助，很正常，是我们的本职工作。”昨日，朱纪陶谦虚地告诉牡丹晚报全媒体记者，当时紧急赶往医院的时候，车上还有十多名乘客，中途没有任何人要求下车，也没人说一个“不”字，乘客的举动让他特别感动。

两少女离家出走会网友 家人急寻千里求助民警

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 湖北省荆州市市民近日在曹县公安局曹城派出所民警的帮助下，成功寻找到来曹县会网友的孩子。

7月11日凌晨，家住湖北省荆州市的几名市民急匆匆地赶到曹县公安局曹城派出所，说两个女儿离家出来到曹县见网友，他们一路追踪到曹县城区，实在找不到了，请派出所协助寻找。经过18个小时的雨中奋战，民警终于找到这两名女孩。

接到报警后，曹城派出所高度重视，全体值班备勤民警全城搜寻两位女孩的踪迹。根据女孩家人提供的相关信息，民警进行视频追踪，走访排查，几经波折，终于捕捉到两位女孩与几名男孩同框的画面。通过调查，得知两位女孩跟随其中一位男孩离开，经进一步核查，确定了该男孩的

身份信息，并在其家中找到两个女孩。

当日下了一天雨，民警带着两名女孩回到派出所已经是7月12日晚上7时了。女孩家人非常感激民警，7月13日上午特意送来一面写有“为民服务暖人心、排忧解难似亲人”字样的锦旗。

据办案民警介绍，这两名女孩在网上认识了曹县网友，为了与网友见面来曹县游玩，因害怕家人阻拦隐瞒了行踪，游玩期间与网友相处得很好，没有受到任何伤害。

民警提醒，近年来，通过网络被诈骗或陷入传销组织的事件屡见不鲜，在网络这个虚拟社会里交友需要谨慎，因为，你永远不知道屏幕后面的人怎么样。见网友更要理智，避免上当受骗，危及自身生命财产安全的同时，还给亲人带来不必要的创伤。